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Vüchetich Endre dr. A lap megjelenik minden 

v 

arol királ ; v 
odó hivatását a legmodernebb 

en fogja fel és nemcsak a kül- 

amfőket fogadja és viszonozza 

látogatásait, hanem bejárja az 

ot, közvetlen érintkezést keres a 

hogy személyesen győződjék 
ttvalói helyzetéről, azok esetle- 

Hvánságairól és 
Nemcsak miniszterei előterjesz- 

hallgatja meg, hanem ő maga az 

kKezdeményező és nevéhez olyan 

sok füződnek, melyek máris mu- 
eredményei az emberek szivé- 

ák atyai gondoskodásának ércnél 

andóbb emlékezetét. Első nagy 

ményezése az ifjuság testnevelé- 

It, utána megszerveztette a falu- 

tásokat, majd kladta a jelszót, 

törődni kell a nép egészségével. 

egészségügy szolgálatában zajlott 

cetatea-albai ünnepség is, melyen 

ly Őfelsége felavatta a tengeré- 

gyógyintézetet. Az idők jelének 

otta a király, hogy amig ősei in- 

csak templomokat épitettek, ad- 

6 ezenkivül szükségesnek látja, 

csak a nép hitével és lelkiisme- 

velésével törödjenek, hanem az 

zségével is. A népegészségügy 

sztése, amelyet annyi időn át el- 

agoltak, az ő nevéhez tfüződik. 

és átérzi, hogy mit jelent az ezrek 

illiók testi egészsége és átérzi 

K a jelszónak az igazságát, hogy 

séges testben lakozhatik csak 

séges lélek. Egyiknek sem 
szabad 

sik rovására fejlődnie. És elmen- 

majd a fiatal orvosok a falvakba 
a 

közé, hogy megtanitsák a higiénia 

szükségleteire, amelyek 
teljesité- 

Ikül nem lehet egészségről 
beszél- 

ülnek a kórházak és létesülnek 

gészségügyi intézmények, melyek 

a nép egészségét hivatottak szol- 

Volt azonban még valami, ami 

sé teszi különösen az ország 

etkisebbségei számára Öfelsége 

ea-albal avató beszédét. 
Az ural- 

igyelmét nem kerülte el, hogy az 

ionak azon részében 
is nagy szám- 

élnek nem a többségi nemzethez 

zó polgárok. És szeretettel ölelte 

e azokat, akiket oly sokszor meg 

tagadni a politika taktikázása, 

oly sokszon megfeledkeznek. Fi- 

eztetés volt a királyi szó azok 

a, akik nem a polgári egyenjogu- 

apján állanak és a nacionalizmus 

rejlik részükre, ha egyetlen nem- 

zárólagosságát hirdethetik. Meg- 

tta az uralkodó, hogy az egész- 

nacionalizmus nem az, ha szét- 

és visszavonást szitanak az egyes 

között, hanem ha egymás meg- 

ésében és szeretetépen nevelik 

Hogy tiszteljék egymást, legye- 

másnak segitségére, harmoniá- 

enek egymással, appan az em- 

össégben, mely a társadalom- 

emberek adottsága és a társa- 

reggel, kivéve az ünnep s vasárnap utáni napokat 

volt a király szava azokkal szemben, 

akik a nemrománokban az ország ellen- 

ségeit látják. Megállapitotta, hogy 

örömmel tölti el szivét annak a látása, 

hogy a nemrománok, akiknek más a 

származása, az anyanyelve, a hite, min- 

denkor készen állanak arra, hogy az 

ország nagy érdekeit támogassák és 

segitsék. Ez az egészséges nacionaliz- 

mus. És ebben a király által definált na- 
népi követelmé- 

Miután ugy Anglia, mint Francia- 

ország visszautasitották azt a német 

ajánlatot, hogy közös flottatüntetést 

rendezzenek a valenciai kikötő előtt a 

Leipzig német hadihajó megtorpedó- 

zása miatt, a négyhatalmi bizottság 

eredménytelenül oszlott szét. Már a 

Deutschland esete alkkalmából abban 

állapodtak meg, hogyha a bizottság 

nem tudna megegyezni, ugy a sértett 

hatalom visszanyeri csellekvési sza 

badságát. 

Ez az eset most bekövetkezett 

és tegnap délelőtt izgatottan 

várták, hogy Németország 

milyen lépésre határozza el 
magát. 

A nemzetközi sajtó különféle találga- 

tásokba bocsátkozott és azt hitték, 

hogy a német flotta középtengeri egy- 

ségei ugyamolyan elégtételt vesznek, 

mint a Deutschland alkalmából, ami 

kor Almeria kikötőjét bombázták. A 

mérsékeltebb körök viszont ugy vél- 

ték tudni, hogy a német kormány 

megelégszik azzal, ha hajóit felvonul- 

tatja a valenciai kikötő előtt, készen 

létbe helyezi azokat, néhány percig a 

város felé irányitott ágyucsövekkel 

áll, majd ujra elvonul. Azt is mondot 

ták, hogy a német flótta nem elégszik 

meg a néma tüntetéssel, hanem egy- 

szerüen elfogja a spanyol köztársa 

sági hadihajókat és azokat kénysze- 

riti valamely német kikötőbe való vo- 

nulásra. Ezt a hiedelmet megerősi- 

tette az a körülmény, hogy 

a Köln páncélos cirkáló, a 

Fuchs, a Tiger és Leopard 

nevü torpedórombolók paran- 

csot kaptak, hogy Algeziras 

let velejárója. És igazolás Is kikötőjébe siessenek. 

MAGYAR NAPIILA? 

szembe került 

gge 

cionalizmuspan egyek mindazok, akik 

valóban az ország sorsával törődnek és 

nem a politika szivárványos hatalmi vi- 

zein eveznek. Ezt a nemes szellemet 

képviselte királyunk nagynevü atyja, 

Nagyrománia első uralkodója is, aki 

éppen a Bánság fővárcsában tett egyik 

látogatása alkalmával intézett szózatot 

az összes illetekes tenyezőkhöz, amikor 

és azokat a feladóknak vissza nem küldjük 

meg kell kijelentette, hogy mindent 

adni az ország nemzetkisebbségi pol- 

gárainak, ami az állam érdekelvel össze- 

egyeztethető. Ez a szellem csendül ki a 

nagynevü uralkodó utódának szavaiból 

is, amelyeket hódoló tisztelettel vesz- 

nek tudomásul az ország magyar szár- 

mazásu polgárai is és reményüknek ad- 

nak kifejezést, hogy Öfelsége szavait 
szivükbe vésik mindazok is, akik sok 

szor eltérnek ettől az iránytól. 

Ceuta felől ugyancsak Algeziras felé 

indult a Leipzig csatahajó és két tor- 

pedóromboló. Ujabb jelentések sze- 

rint a német hajók már be is futottak 

Algezirasba. Algeziras Spanyolor- 

szág déli részén fekszik Gibraltártól 

nyugatra az algezirasi öbölben. Kis 

tengerparti városka mintegy tizenöt 

ezer lakossal. Algeziras nevét akkor 

tanulták megismerni az emberek, ami- 
kor harmincegy év előtt az összes 

nagyhatalmak és érdekelt országok 

kormányainak megbizottai itt érte- 

kezletre gyültek egybe hogy a ma- 

rokkói kérdést rendezzék. Elkkor fo 

gadták el a marokkói rendőrség szer- 

vezésére, a fegyvercsempészés ellen- 

őrzésére és megakadályozására vonat- 

kozó egyezményt. Ennek jelentősége 

természetesen a világháboru folytán 
beállott területi változások következ 

tében hatályát veszitette. 

Attól tartanak, hogy három 
évtized után Algeziras ismét 
szomoru nevezetességre tesz 

szort, ha a németek olyan 

megtorlásra ragadtatják ma- 

gukat, amely nemzetközi bo- 
nyodalmaknak lehet a szü- 

lője. 

Ez az aggodalom annál inkább in 
dokolt mert valószinünek tartják, 

hogy Németország visszahivja meg- 

bizottját a benemavatkozási bizottság: 

ból, ami maga után vonná Olaszor- 

szág kivonulását is. Állitólag Orosz 

ország is ilyen gondolatokkal foglal- 

kozik, ami azt jelentené, hogy az el- 

lenőrzés közössége is megszünik és 

igen könnyen összeütközésre kerülhet 

a sor olyan tengeri haderők között, 

melyek jelenleg mem hadviselő felek. 

hatalmakkal 
Ilyen fordulata a dolgoknak a legsu- 
lyosabb következményekkel járna. 

Diplomáciai körökben a hely- 
zetet általában igen sulyos- 

nak itélik még akkor is, ha a 

német hajóhad nem bombáz- 

ná Valenciát. 

A henemavatkozási bizottság mül 

désének megszünése és a négyhatalmi 

egyezmény felborulása minden lehe 
tőséget magában rejt, 
Az angol sajtó szerint a Leipzi; 

megtorpedózása elsősorban mag 
után vonta Neurath, német biro 

dalmi külügyminiszter, londoni lát 
gatásának lemondását, azonban a je 
lek arra mutatnak, hogy itt sokk 
többről van szó, mint egy incidensr 
A német kormány magatartása arra 

mutat, hogy 
Németország egész külpoliti- 
kai irányvonala megváltozott. 

Bilbaonak a spanyol nemzeti csap 

tok által történt váratlan elfoglalása 
és a francia kormány bukása vezet- 
tek a jelenlegi helyzethez. A lapol 

szerint Hitler elhatározásai mi 

váratlanul érték a világot, de ha m 

arról van szó, hogy a német kormi 

gyökerében megváltoztassa poli 
ját, akkor 

ez kiszámithatatlan következ- 
ményekkel járhat az európai 

békére nézve. 

Az angol lapok láthatóan N 

szág ellen fordulnak. Igy a Dail 

legraph azt irja, hogy Németo 
aljárása jogtalan, mert ed 
meg sem állapitották, hogy vai 
spanyol köztársasági hajó lőtt 
torpedót a Leipzigra. Mielőtt 

; 

ziólra csal gondolni 



v 

tárgyalások nem vezettek eredményre 

Nem szabad csodálkozni, ha a német 

vizsgálattal kell kideriteni a való 

tényállást. Amennyiben Németor- 

szág arra szánná el magát, hogy blo- 
kád alá helyezi a spanyol köztársa- 
sági kikötőket és a kereskedelmi ha- 
jókat elkobozná, ugy 

ez kétségtelenül háborus lé- 
pés és teljesen megváltoztat- 

ná az eddigi helyzetet. A sza- 

kadás az ellenőrzést gyakorló 
hatalmak között nagyban 
emelné az európai háborus 

veszélyt. 

A francia sajtó egy huron pendül 
az angol lapokkal. Az összes lapok a 
kormányválság hirei mellett telve 

vannaik a Leipzig megtorpedózásának 

várható következményeivel. A Petit 

Parisien szerint a mémet kormány ki- 
mondottan ellenséges álláspontra he- 
Ilyezkedik a valenciai kormánnyal 
szemben. Ez teljesen érthetetlen, 

mert sem a torpedózás ténye, sem pe- 

dig az nem nyert megállapitást, hogy 

AZ olasz sajtó helyesii a német lépési 
Az Hcho de Paris szintén fenyege- 

tő hangon ir. Azt hittük, - irja - 
hogy Németország már megelégelte a 

spanyol háborut és szép lassan vissza- 

vonul, mert nem akar tulnagy kocká- 

zatot vállalni. Most azonban elérkez- 

tünk ahhoz a ponthoz, amikor felvet- 
hetjük a kérdést, vajjon Olaszország 

szoros együttmüködésben eddig nem 

a hátát tartottaee Németország he- 

lyett? Meg kell állapitani, hogy 

Németország ma felváltotta 

Olaszországot az első harci 

vonalban. 

Ezt nem szabad figyelmen kivül 
hagyni, amikor a mai helyzetet vizs- 

gáljuk. 

Az olasz lapok helyeslik Németor 
szág magtartását és nyugodtan néz- 
nek a fejlemények elé. A Popolo 
diltalia azt irja, bizonyos, hogy a 

mostani pillanat a legalkalmatlanabb 

az esetleges torpedózást melyik hajó 
követte el. Ha Németország kitart ál- 
láspontja mellett, ugy ez az ellenőr- 
zés bukását jelenti. 

A benemavatkozás megszü- 
nése uj helyzetet teremt nem- 
csak Németország, hanem 
Anglia és Franciaország szá- 

mára is. 

A két hatalom középtengeri érdekei 

forognak veszélyben, de veszélyben 
forognak a spanyolországi, a gibral- 
tari és marokkói érdekek is. Ilyen kö- 

rülmények között ugy Anglia, mint 
Franciaország kénytelen lesz külpoli- 

tikáját ujabb vizsgálatnak alávetni 
és érdekeinek jogos védelmérél gon- 
doskodni. 

Az európai béke kardélen 

táncol. Berlinnek nem szabad 
elfelejteni, hogy London és 
Páris elmentek az engedé- 

Anglia azon kérésének teljesitésére, 

Berlin visszanyerte cselekvési szabadságát 

A német sajtó megállapitja, hogy a 

nagyhatalmaknak nem sikerült egy- 

séges eljárással véget vetni a bolse- 

viki terrornak Spanyolországban. A 

bizottság eddigi magatartása a szov- 

jetnél az ellenkező hatást érte el. Fel- 

bátorodtak, amit a Leipzig esete is 

bizonyit. 

Németország nem kisérletez- 

hetik tovább. A német kor- 

mánynak sokkal fontosabb 

matrózai életének védelme, 

mintsem átengedje az angol 

diplomáciának kisérleti cé- 

lokra. 

A Völkischer Beobachter és a Deut- 
sche Allgemeime Zeitung is Angliá- 
nak tulajdonitják a helyzet kiéleződé- 
sét, de Franciaországot is okolják. A 
Germania cikkében kifejti, hogy a 

a hatalmak között és igy Németország 
visszanyerte cselekvési szabadságát. 

kormány most magához ragadta a 
kezdeményezés jogát. A Berlinet 
Morgenpost szerint az amgol lapok 

ogalása nélkülözi a politikai 

kenység legvégső határáig, 

= irja a Le Journal. 

hogy a Spanyolországban harcoló ön- 
kénteseket visszahivják. Ezzel nyil- 
vánvalóan arra céloz, hogy a spanyol 
testvérháboru szélesebb gyürüket vet- 
het. A lap különben abban bizik, hogy 

Franco tábornok nemzeti csapatai rö- 
videsen teljes győzelmet aratnak a 

köztársasági csapatok fölött és ezzel 

a epanyol ügy is befejezést nyer. 

A lapok különben általában 
megállapitják, hogy Német- 

ország magatartása Angliá- 

val szemben nem barátságta: 

lan. A német kormány a spa- 

nyol ügy gyors rendezését a 

nagyhatalmakkal együtt sze- 
rette volna elérni, mivel ez 
azonban lehetetlennek tünik, 
természetes, ha Németország 

önállóán jár el. 
Cselekedeteiért a német kormány vi- 

seli a felelősséget és nem akarja azo- 

kat a londoni semlegességi bizottság- 

ra háritamni. 

A német sajtó angolellenes 
magatartása Londonban ki- 

nos hatást váltott ki. 

Mindezen események közepette a 

spanyol köztársasági kormány a vá- 

rakozás kényelmes álláspontjára he- 
lyezkedik. Ma már nem is valenciai 
vagy burgosi kormány sorsáról van 

szó, hanem európai érdekek forognak 

kockán. Ezt nagyon jól tudják és 
ezért a nagyhatalmakra bizzák az 

ügy elintézését. A spanyol köztársa- 

sági kormány berni követe tegnap 

nyilatkozott az ujságirók előtt a né- 

metekkel való afférról és kijelentette, 

hogy nem felel meg a va lóságnak a 

német kormánynak az az állitása, 

mintha spanyol köztátsasági tenger- 

alattjáró megtámadta volna a Leipzig 

hajót. 
Amikor a támadás a Leipzig 
ellen történt, az összes spa- 
nyol tengeralattjárók kikö- 
tőikben voltak, a legénység 

pedig szárazföldön tartózko- 
dott. 

Mindezek ellenére a valenciai kor- 
mány hajlandó az ügyet nemzetközi 

Diplomáciai körök igen élénk tevé- 
kenységet fejtenek ki. Az angol és 
francia követek tegnap délelőtt meg- 
jelentek Neurata német külügymi- 

niszternél, akivel hosszasan tanács- 
koztak. Londonban ugy tudják, hogy 
ugy az angol, mint a francia berlini 

követek jegyzéket nyujtottak át Ber- 
linben. 

A jegyzékben a két hatalom 
felhivja Németország figyel- 
mét, hogy minden önálló lé- 

Németország jegyzéke a következő- 

ket tartalmazza: 

ht német kormány, miután ér- 
esült a Leipzig cirkáló ellen két 

intézett támadásról, azon- 
nal tájékoztatta az ellenérzésben 

résztvevő hatalmakat arról, hogy 
nem hajlandó tengeri nedotelet, 
amelyet a nemzetközi feladat tel- 

jesitésével biztak meg, továbbra 
is kitenni a vörös Spanyolország 
céltáblájának. A német kormány 
a legkisebb mértékig korlátozta 
azt a biztositékot, amelyet a né- 
met hajók biztonságáért követel- 

nie kellett, amikor a négy ellen- 
őrző hatalom tengeri tüntetését 

követelte, hogy ezzel a hatalmak 
kifejezésre juttassák védekezésü- 

ket és összetartásukat. Miután az 
angol és francia kormány nem 

hajlandó még ehhez a legkisebb 

követeléshez sem hozzájárulni, a 

ző marad ugy Berlinre, mint 

német kormány sajnálattal álla- 
pitja meg, hogy az ellenőrző ha- 

talmak között hiányzik az össze- 

tartás szelleme, ami pedig a kö- 

Tegnap délben félegy órakor 

Hitler elnöklete alatt minisz- 
tertanács ült össze Berlinben. 
A tanácskozáson résztvettek 
a kormány tagjain kivül 

Fritsch tábornok, a száraz- 
földi haderő parancsnoka, 
Roeder tengernagy, a tenge- 
részet parancsnoka és Himm. 
ler, a német birodalmi rend- 

Az angol alsóházban a kiélesedett 
nemzetközi helyzet tegnap is élénk 

vitát provokált. Ifjabb Hender- 

son képviselő kérdésére Eden kül- 

ügyminiszter a következőket jelen- 
tette ki: 

A Leipzig cirkáló esetében saj- 
nos nem sikerült a teendő lépéseket 

illetőleg megegyezni. A főkérdés, 
amely könül nézeteltérések merültek 

fel, az a javaslat volt, hogy a négy 
hatalom rendezzen haladéktalanul 
haditengerészeti tüntetést a valenciai 

partokon a négy nemzet lobogója 

alatt. 

délelőtt felkereste Neurath báró 
német külügyminisztert, aki közölte 
vele a német kormány sajnálkozását, 

amiért nem lehetett megegyezést el- 

érni és ezért a német kormány ugy 

érzi, hogy kénytelen hajóit az ellen- 
őrzési rendszerből teljesen kivonni. 

pés, amelyet a német k 
a valenciai kormány 

tenne, a legsulyosabb 

kezményeket vonhatja 

után. 

Ugyanakkor, amikor a franc 

gol követek Neurathnál járt 
bentrop londoni német n: 

megjelent az angol külügyi 

ban és átadta a német korm 

A német jeguzék tartalma 

zékét. 

zös nemzetközi feladat 

telének elengedhetetlen 

A német kormány ezér 

rozta, hogy végleg vi 

az elienőrzési rendszertől. 

A német jegyzékkel kap 

londoni német körökben k 

hogy ez nem jelenti egyben 
avatkozási bizottságból való 

vonulást is. Angol politikai köl 
sajnálkozással fogadták a ném 

zéket, amely bejelenti a teng 

őrzés rendszerétől való vis 

lást. Annyit azonban már most 

mel állapitottak meg, hogy 

Németor szág továbbra is 

ja maradt a semlesereégi 

zottságnak. Igy tehát kö 

Rómára nézve a benema 
kozási egyezmény. 

Ribbentrop után rövidesen 

olasz nagykövet is megjele 

angol külügyminiszternél 

Némctország további lépést nem 

A berlini angol nagykövet ma 

Neurath hangoztatta még, hogy ezen vizsgálatnak alávetni, hogy kiderül- 

jön az igazság lépés kizárólagos célja a helyzet su- 

nácson Neurath báró kül 

miniszter részletes jelen 
tett az általános poli 

helyzetről. Utána Roeder 

gernagy adott felvilágos 

sokat a Leipzig csa 

megtorpedózásának 

iyosbodásának elkerülése. 

Hozzátette még a német 

ügyminiszter azt is, hogy 
mémet kormány csak erre a 

lépésre fog szoritkozni. 
jenzés a ház minden old 

Az angol kormány örömmel 
és üdvözli azokat az indokok 

lyek ezt a kijelentést sugaltál 
tudom, hogy a német kormá 

szándékozik a semlegességi 

munkájában való résztvé 

szüntetni. Az olasz nagy 
tén felkeresett engem és kö 
lem, hogy kormánya ugyancsak 

tározta hadihajóinak az ellen 
való visszavonását. 

Lloyd George kérdezi 

Németország és Olaszország 

ben tartjaee a velünk és F 
szággal kötött egyezmény 
szerint nem küld csapatokat 
anyagot Spanyolországba!



ezt 

haditengerészeti ellen- 

n való részvételre vo- 

natkozik. 

az angol alsóház 

kommunista képviselője, 

. Igyekeztek-e megállapitani 

py mi igaz a Leipzig ellen in- 

ámadás történetéből? 

ilt felkiáltások hangzottak el 

áz minden oldaláról: Rendre! 

a kérdésre nem válaszolt. 

bentrop német nagykövet 

délután repülőgépen London- 

nben tegnap délután a követ- 

vatalos jelentést adták ki: A 

kormány elhatározta, hogy a 

tól kezdve nem vesz részt a 

1 partok nemzetközi ellenőrzé- 

A német kormány egyedül és 

s módon biztositja megfelelő 

ökkel érdekeinek és hajóinak 

pét a valenciai bolsevisták el- 

ogy megakadályozza a ban
ditá- 

een merényletek elkövetésében. 

ország megelégedését fejezi Ki: 

Olaszország osztja a vélemé- 

mert az Olaszországgal való 

müködést szükségesnek látja a
 

ek Európában való biztositása 

éke fentartása érdekében. 

spanyolországi valenciai kor- 

tegnap délután minisztertaná 

artott, amely után hivatal
os köz- 

t hoztak nyilvénosságra. Es
ze- 

spanyol kormány figyelemme
l 

nemzetközi események fejle- 

eit. A minisztertanács megál
la- 

a hormány álláspontját azzal 

gatartással szemben, amelyet 

hatalmak elfeglalnak és min- 

ntézkedést megtett, hogy s
em- 

e fordulat ne érhesse várat
lanul. 

vélik, hogy a közleménynek
 ez a 

Németországra céloz. A közle- 

nyel kapcsolatban 

valenciai homány sohasem 

ogadja el, hogy az uralma 

att álló terület sértetlensé- 

vén és szuverén jegain csor
- 

át ejtsenek, vagy korlátoz- 

azoknak az eszközöknek 

2z alkalmazását, amelyeket a 

nemzeti védelem szempont- 

jából feltétlenül szükséges- 

nek tart. 

ujabb éjszakai jelentéseink s
ze- 

gész Angliában nagy megköny- 

m amelynek értelmében a mém
et 

nány közölte, hogy nem megy t0 

a spanyol benemavatkozás ellen- 

étől való visszalépésnél. Nem 

ják azonban, hogy ez a lépés ne- 

megoldható technikai kérdése- 

et fel és a jondoni semlegességi 

ság munkálatai ezután még bo 

tabbak lesznek. Biztosra ve- 

hogy 
taszország is csak az ellen- 

őrzésből vonja ki hajóit, de 

gyébként továbbra is részt 

a benemavatkozási bi- 

zottság munkálataiban. 

emzetközi helyzet sulyosságára 

ő, hogy VI. György amgol 

egnap délután kihallgatáson 

iden külügyminmnisztert, aki 

ntést tett az aktuális 

pbülést keltett Eden azon bejelen 

ezza 

Őlelsége és Mihai 

Lengyelországban nagy előkészületeket 

tesznek Őfelsége Carol király fogadta- 

tására. A látogatás hivatalos program- 

ját fegnap hozták nyilvánosságra. Esze- 

rint Lwownál hivatalos fogadtatás lesz 

és Varsó fele utközben, Radom és Prse- 
mysl állomásokon is ünnepi fogadtatás- 

ban részesitik az uralkodót és Mihai 
nagyvajda trónörökösf, A varsói állomá- 

son a lengyel köztársasági elnök, Rydz 

Smigly marsall, a lengyel miniszterel- 

nök, a kormány tagjai, a törvényhozó 

testületek elnökei, a lengyel hadsereg fel- 

ügyelői, a diplomáciai testület fagjai és 
Varsó polgármestere fogadják Carol ki- 

rályt és a trónörököst. Az üdvözlések 

lengyelországi látogatása 
trónörökös 

a Lazienczky paletába indul, miközben 

a katonazene a román himnusz
t ijátsza. 

Este a palotában diszvacsora, utána 

hangverseny és fogadtatás lesz. Másnap 

katonaj diszszemle következik, utána a 

lengyel légi haderőt fekinti meg Őfelsé
ge 

Carol király és Mihai nagyvajda trón- 

örökös. Este a külügyminiszterium ren- 

dez diszvacsorát. Következő napon Bo- 

lechovban katonai ünnepség, majd a La- 

zienezky palotában ünnepi fogadtatás 

lesz, Az uralkodó és a lengyel köztársa- 

sági elnök kisérefükkel Krakkóba is utaz- 

nak és a Wawel kastélyban koszorut he- 

lyeznek Pilsudszky marsall siremlékére. 

Négy napi tartózkodás után Carol király 

után a menet a katonaság sorfala közötf 
ada 

visszaindul Bucuresti felé. 

.e 

Az uj franc 

Chautemps, az uj francia mi- 

niszterelnök tegnap reggel az ujság- 

irók előtt nyilatkozott és mindenek- 

előtt köszönetet mondott Leon Blum- 

nak, régi barátjának, aki felajánlotta 

a kormányban való együttmüködését 

és Daladiernak, aki lemondott 

a helyettes miniszterelnökségről. Az 

uj kormány hü marad - mondotta - 

a választók akaratához és népfront 

politikája alapján áll. Remélem, hogy 

Bonnet pénzügyminiszter, aki első- 

rangu szakember, segiteni fog a pénz- 

ügyi helyzeten. 

Az uj kormány az államtitkárokkal 

együtt tizenöt szocialistából tizenhá- 

rom radikális szocialistából, négy bal- 

oldali demokratából, a szocialista unió 

két tagjából és a köztársasági ifjuság 

egy tagjából áll. Az összeállitásból 

kiviláglik, hogy a kommunistáknak 

ajánlkozása felett napirendre tértek 

és Stalán franciaországi hiveit egy- 

szerüen kihagyták a kormánylistából. 

Az uj kormány ma tartja Lebrun 

köztársasági elnök részvételével első 

minisztertanácsát, a parlamentnek 

pedig kedden mutatkozik be, mikor 

csak a jövő kedden mutatkozik be 

a parlamentnek 
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ia kormány 

is Bonnet, az uj pénzügyminiszter, 

aki eddig washingtoni követ volt, 

visszatér Párisba. 

A Matin szerint Chautemps pénz- 

ügyi téren visszatér a liberalizmus- 

hoz. Chautemps és Bonnetnak a kor- 

mányban való részvétele bizalmat 

kelt a gazdasági körökben és minden- 

ki reméli, hogy a gazdasági élet, 

mely megrázkódott a tülheves szocia- 

lista reformok alatt, visszanyeri 

egyensulyát. A Journal szerint az uj 

kormányt a kamara és szenátus egy- 

aránt támogatni fogják. Az Oeuvre, 

Leon Blum lapja, azt a reményt fe- 

jezi ki, hogy a néptömegek tisztában 

lesznek azzal az áldozattal, melyet a 

szocialista párt hozott. A kommunmnista 

Humanité kissé kesernyésen azt ki- 

vánja, hogy az uj kormány sikert ér- 

jen el, de hangsulyozza, hogy a nép- 

front programját az uj kormánynak 

is keresztül kell vinnie. 

A romámn sajtó részletesen foglalko- 

zik a franciaországi eseményekkel 
és 

kifejti, hogy a francia kormányválto- 

zás semmiféle hatással nem lehet Ro- 

mánia és Franciaország jóviszo
nyára. 

e 
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Részletesen beszámoltunk arról, 

hogy Tonmegaru fővárosi ügyvéd 

családi természetü viszályból kif
olyó- 

lag lelőtte Stravolca nevü ügy- 

védtársát. A fővárosi rendőrség te
g- 

nap a gyilkos ügyvéd merénylete 
mel- 

lalkozott. Megállapitható, hogy To
ne- 

garu anyagi okokból követte e
l a me- 

rényletet. A tanuk egész sorát hall- 

gatták ki már. /
 

Stravolca ügyvéd állapota 
vál- 

ságos, mert a nagy vér
veszteség köz- 

vetlen életveszedelemmel fenyeget. 

Erdekes, hogy Stravolca végrendele- 

tében vagyona egy harmadrészét 

Florica Zorila asszonyta hagyta, 

aki nem más, mint a merénylő
 Tone- 

garunak a volt felesége és ak
i három 

bónappal ezelőtt ugyancsak elvált a 

özi helyzetről. 

e
 

A merénylő ügyvéd 

állitólag zsarolta is áldozatát 

lékkörülményeinek felderitésével fog 

férjétől. Florica Zorila asszonyt a Il másából - a Capitala cimü lap érte- 

ut vallanak a tauuk 

rendőrség tegnap délelőtt beidézte. 

de az idézésnek nem tett eleget. 

amiért is elővezetését rendelték el. A 

bucurestii lapok hasábokon keresztül 

foglalkoznak a szerelmi drámával és 

többek között közlök a merénylő To- 

negaru tizenhét éves fiának nyilatko- 

zatát, aki kijelenti, hogy apja nem 

mond igazat. Nem igaz az, hogy 

Stravolca és az ő anyja, Florica Zorila 

együtt éltek volna. Csak jó barátság- 

ban voltak egymással. A fiu meg- 

győződése szerint a merénylő és ál- 

dozata között anyagi differenciák 

voltak, azonban részleteket csak az 

esküdtbiróság előtt hajlandó mon- 

dani. 

Legujabb fővárosi jelentés szerint 

tegnap délután kihallgatták Stravol- 

ca ügyvéd titkárait is, akiknek vallo- 

negarunak és ez volt az oka annak a 

sülése szerint állitólag kiderült, 

hogy Tonegaru ügyvéd zsarolta Stra- 

volca ügyvédet. Stravolca az utóbbi 

időben nem akart már pénzt adni To- 

gyülöletnek, amely a merénylethez 

vezetett. A tanuk kihallgatása után a 

vizsgálóbiró letartóztatási végzést 

adott ki Tonegaru ügyvéd ellen. Stra: 

volca ügyvéd állapotában semmi ja- 

vulás nem mutatkozik. Testét hat go- 

lyó érte és egy golyó az egyik szemét 

is megsértette. Az orvosok nem hi 

szik, hogy életben marad. 
..... 

Vakmerő lopás 
a Nemzeti Bank 
pénztárfülkéje előtt 

Vakmerő lopás ment végbe tegnap 

délelőtt a Nemzeti Bank helybeli fiókjá- 

nak pénztárfülkéje előttt A Temesvári 

Első Takarékpénztár pénzbeszedője na- 

gyobb összeget vett át és éppen a pénz 

átszámolásával foglalatoskodott, amikor 

a vakmerő és ügyes tolvaj a lopást elkö- 

vette. A pénzbeszedő az átszámolt pénzt 

az aktatáskába tette, amely közvetlenül 

előtte feküdt. A tolvai megfigyelhette, 

hogy nagyobb összegről van szó, mert ész- 

revétlenül az aktatáska közelébe férkő- 

zött és példátlan ügyességgel felhasitot- 

fa annak oldalát, Az igy támadt résen 
keresztül azután benyult az aktatáskába 

és kilencvenhétezer leit kiemelve, elme- 

nekült. Mire a pénzbeszedő a lopási észre- 

vette, a tolvaj eltünt. Azonnal jelentést 

tettek a károsult bank igazgatóságának, 

valamint a rendőrségnek. A bünügyi osz- 

tály részéről megindult a nyomozás a tol. 

vaj után, de eddig eredménytelenül. 
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Feltartóztattak 
egy angol gőzös 

Barcelonából érkezett jelentés szerin 
Pozas tábornok közölte a sajtó képvi- 
selőivel, hogy egy angol hajó spanyoi 
partvidékről vészjeleket adott le. Álli 
lag egy olasz hadihajó feltartóztatta az 
angol gőzöst. A katalán kormány sie 
repülőgépeket küldött az angol hajó vé- 
delmére, Londoni hir szerint a Marion 
Maller nevü angol gőzös volt az, amely 
Santanderből menekülteket szállitott 
Franciaországba és ekkor a spanyol 
nemzetiek egyik őrnaszádja feltartóztat- 
ta. Az angol gőzös erre a közelben hor- 

gonyzó angol hadihajóktól kért segit 
get, mire a nemzetiek őrnaszádja szab 
don engedte. 

Bilbao környékén tovább folyna. 
harcok, A nemzeti csapatok iv al. 

nyomulnak elő, hogy elvágják az ös 
köttetést az egyes védelmi pontok köz 
A nemzeti csapatok nagy erőfeszi! 
tesznek, hogy a gazdag bánya és ipari 
déket minél gyorsabban elfoglaljá 
nemzetiek a Bilbaoból Santander fe 

zető országutat is el akarják fog 
hogy a még le nem fegyverzett 
csapatok visszavonulását megakad 
zák. A básk csapatok még tartjá 
galetta városát, amelynek eleste 
rövidesen várható. 

HIRDESSEN 
A DELI H 
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ELŐFIZETÉSI ÁRAK 

Romániában: 

Magánosoknak egy hónapra 70, ne- 
gyedévre 200, félévre 380, egész évre 

750 lei. 
Nyugdijasoknak egy hónapra 60, ne.- 
gyedévre 160, félévre 300, egész évre 

600 lei. 
Hatóságonak, közhivataloknak és köz- 
üzemeknek, gyáraknak és vállalatok. 

nak egy évre 1000 lei. 

Magyarországon: 
Magánosoknak egy hónapra 4, ne- 
gyedévre 10, félévre 20, egész évre 

40 pengő, 
Nyugdijasoknak egy hónapra 3, ne. 
gyedévre §, félévre 15, egész évre 

30 pengő, 

Teleteon: 
2:52, este 10 óra után -14-14 vagy -42. 

A Hunyadi-nyomda nyomása. 

-. 

Bonaparte-borügynök 
Kivánatra házhoz is jövök, hogy ár- 

jegyzékemef bemutassam - hirdeti egy 
délfranciaországi lapban az igen élelmes 
és szorgalmas Bonaparte borügynök. Ki. 
vánatra levelezőlapra személyesen jele- 
nik meg és a legkulánsabb kiszolgálást 

biztositja az alacsony, markáns arcu kis 
uracska, aki megtévesztésig hasonlit Na- 
poleonra. Minden joga is megvan arra, 

hogy hasonlitson a halhatatlan császárra, 

mivel ő nem más, mint Napoleon késői 
édes unokaöccse Igy nem csoda, hogy ép- 
pen olyan, mint a nagy imperátor Dávid 

festményén. Ugyanaz a termet, geszte- 
nyebarna haj, széles és magas homlok, 

ugyanazok a világoskék szemek és előre- 
hajló áll, csak a tekintete nem olyan tá- 
volba vesző, szigoruan elvonatkozott, 
mint ahogyan Napoleon a festményen 

látható. A késői Bonaparte inkább vir- 

gonc mosolygó, ám megvan ennek a jól 

felfogott komoly oka is, mert jól tudjuk, 
hogy a távolba meredő, zord arculaftal 
nem lehet bort eladni, különösen ha az 
illető üzér, kivánatra házhoz is jön. Idáig 

vitte már a büszke Bonapartékat is az 

idők tragikus fordulása. De azért van 

mindannyiunk számára ebben a fényben 
valami vigasztaló. Ha még a nagy Napo- 
leon leszármazottja is lépcsőket koptat, 
bormintákkal kereskedik, ugy senki sem 

tekintheti különösebb balszerencsének, 
ha a régi jómódból alacsonyabb helyzet- 
be sodorfa a sors, (F.) 

- Befolytak a város bevételei. A város 

ideiglenes bizottsága tegnap ülést tartott, 

amelyen megvizsgálta a város mult évi 

bevételeit és megállapitotta, hogy a költ- 

ségvetésben előirányzott bevételek nyolc- 

vannyolc százaléka befolyt, Csak huszon- 
nyole millió lei maradt fedezetlenül, 
amely összegbe az öt százalékos lakbérle- 

ti adót is beszámitották, 

- Peolitikai népgyülés - két halottal. 
Caransebesről jelentik, hogy a szomszé- 
dos Valea-Boul községben, amely mind- 
össze hat kilóméternyire fekszik Caran- 
sebestől, véres incidens játszódott le. A 
községben politikai gyülés volt, amely 
a lakosság hangulatát erősen feltüzelte. 
A politikai szenvedélyek hullámai olyan 
magasra csaptak, hogy estefelé Stefan 
len községi biró, aki Vaida Alexandru 
pártjának hive, Hegedüs Péter volt 

községi birót három revolverlövéssel 
megölte. A gyilkos elmenekült és eddig 
nem jöttek a nyomára. A szerencsétlen 
Hegedüs Péfer fivére erre meg akarta 

bosszulni a gyilkosságot és azért elment 
Stefan biró lakására. Ott szóváltásba 
everedett a biró fivérével, akit három 
sszurással leteritett, Stelan Ion fivére 
desen meghalt. A második merénylő 
menekült. 

Cseh terület fölé került 
német léghajó incidense 

egy repülőgéppel 
Most rendezik meg a Gordon Ben- 

net léghajó-repülőversenyt, melyben 
az ut egy része Csehszlovákia fölött 
vezet. A versenyben résztvett a Hil- 

debrand nevü német léghajó is, 
melyet Goetze német pilóta veze- 
tett. A repülés simán ment, amig 
csehszlovák terület fölé ért. Itt egy- 
szerre megjelent egy cseh rendőri re 
pülőgép, mely leszállásra szólitotta 
fel. A léghajó erre kétezerötszáz mé- 
ter magasságba emelkedett, de a cseh- 
szlovák repülőgép ide is követte. Er- 
re a léghajó kénytelen volt leszállani. 
A német léghajó vezetője jelentést 
tett az emlékverseny rendezőségének, 
de egyben értesitette a történtekről a 
német kormányt is. A német lapok a 
legnagyobb felháborodás hangján ir- 
nak az esetről és megtorlást követel- 
nek. 

A németek által előadott tényállás- 
sal szemben a csehszlovák honvédel- 
mi miniszterium hivatalos jelentést 
adott ki, mely szerint nem felel meg 
a tényeknek az a közlés, mintha a né- 
met léghajót csehszlovák repülők Je- 

szállásra kényszeritették volna. A hi- 
vatalos jelentés szerint, amikor meg- 
pillantották a német léghajót, a peri- 

ni repülőtér parancsnoka utasitást 

adott egy Novak Ferenc nevü piló- 
tának, hogy szálljon fel és állapitsa 
meg a versenyben résztvevő három 
léghajó számát. Novak gépével fel 

is szállott és repülőmódra kézzel üdvö- 

zölte a léghajó pilótáit. Arra nem is 

gondolt, hogy leszállásra szólitsa fel 

őket. A nemzetközi repülőszabályok 

szerint - mondja a csehszjovák je- 
lentés - a leszállásra való felszólitás 

rakéta kilövésével történik. Novalk 

azonban sem rakétát nem lőtt ki, sem 

más módon nem tett kisérletet, hogy 

hogy a léghajókat leszállásra birja. 

Kétségtelen, hegy a három léghajó 

vezetői közül a Hildebrand pilótája 

nem ismerte a nemzetközi szabályo- 

kat és a cseh pilóta üdvözlését értette 

félre. Az a körülmény, hogy a másik 

két léghajó nyugodtan folytatta ut- 

ját, igazolja, hogy semmiféle sérelem 

a német léghajón nem esett. 
ee eev 

A püspöki internátus felvesz olyan 
római katolikus tanulókat akik az egyik 

helybeli középiskola növendékei Az in- 

ternátus katolikus szellemben neveli a ta- 
nulókat és lelkiismeretesen gondoskodik 

szellemi és testi fejlődésükről. Az ellá- 

tási dij egész évre tizennégyezer lel, 

amely összeg egyrészét természetbeni 

élelmiszerekkel is ki lehet egyenliteni. 

ivánságra az internátus prospektust is 

küld, (Timisoara-Temesvár, I. kerület, 
római katolikus papnövelde.) 

- Három ui táblabiró ünnepélyes eskü- 

tétele. A helybeli itélőtábla Perietia- 
nu tanácselnök elnöklete alatt tegnap 
délelőtt teljes ülést tartott, amelyen az 
ujonnan kinevezet! táblabirákat, A tha- 
nasiu Nicolaet, Popascu Iont és Io- 
nescu Agricolat ünnepélyes keretek 
között beiktatták állásukba A táblai 
jegyző elsősorban Afhanasiu Nicolae 
táblabiró kinevezését olvasta fel, majd 

Farchescu dr. és Motoc táblabirák beve- 
zették a terembe Athanasiu táblabirót, 
aki letette a hivatalos esküt. Azután a 
táblai jegyző Popescu Ion, az aradi tör- 
vényszék elnökének táblabiróvá történt 
kinevezését olvasta fel, utána Motac és 
Athanasiu táblabirák kiséretében megje- 
lent a teremben Popescu Ion táblabiró is, 
aki szintén letette az esküt. Végül Iones- 
cu Agricola táblabiró kinevezését olvas- 
ták fel és ekkor Athanasiu és Popescu 
Ton táblabirák kiséretében megjelent a 
teremben Tonescu Agricola táblabiró is, 
aki ugyancsak esküt tett. Az itélőtábla 
teljes ülése, amelyen az ügyvédek is nagy 
számban résztvettek, ezzel véget ért. 

- Uj okleveles egyházi Karnagy. 
Frint Lipót, aki Timisoara-Temes- 

várott végezte a középiskolákat, a 

budapesti zeneakadémián egyházkar- 
magyi oklevelet nyert. Az ifju egy- 

házi karnagy Timisoara-Temesvárott 

telepedik le. 

- Elhalasztják a ma esti polgári va.- 
csorát. A IV. kerület polgárságának ve- 

zetői Coman Augustin főpolgármester 
tiszteletére ma, csütörtökön este vacsorát 

kivántak rendezni a Wagner, azelőtt 
Scholier-vendéglőben. A főpolgármester 

azonban ma résztvesz a Johannisfeld- 
Jánosfölde vasutvonal ünnepélyes meg- 

nyitásán és a vacsora ezért elmarad. Co- 
man Augustin főpolgármester tiszteleté- 

re a jövő héten csütörtökön, julius else- 
jén este rendezik a vacsorát. 

- Tiz betöréses lopást követett el, Az 
utóbbi időben városunkban számos lopás 
történt, amelynek tettesét most Simon- 
Koos Borbaála aradi asszony eszemélyé- 
ben elfogták. Az asszony tiz betöréses 

lopást követett el és a zsákmány értéke 
meghaladta a kétszázezer leit. Főleg ru- 
hanemüt, ágynamüt vitt el a házak pad- 
lásairól. Nyolc esetben ugyanis padlások- 
ra hatolt be és két izben lakásokat fosz- 
togatott Az asszony régi ismerőse a 
rendőrségnek, mert évek előtt ugyancsak 
városunkban több betörést követett el. 
Legutóbb ez év április 22-én szabadult 

ki a helybeli fogházból és azóta követte 
el a betöréseket és lopásokat. A tolvaj 
asszonyt a detektivek éppen akkor fog- 

ták el, amikorz a legutóbbi lopás zsákmá- 
nyával Aradra akart utazni. A vizsgálat 
befejezése után Simon:Koos Borbálát át- 
adják az ügyészségnek. 

Telefon: 12-88-28 és 12.ss ss 

BUDAPEST legelőkelébb és legszebb penziója a 
ga 

Minden előnye meg van: 
Rengeteg pénzt takarit meg, mert 
aki a SAVOY-ban lakik kedvez- 
ményesen megy színházba, moziba, 
szórakozóhelyekre, fürdőbe sib, 
sőt olcsóbban isvásárol 
Ha lapunkra hivatkozik külön- 
leges előnyöket és nagyfoku 
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kedvezményeket élvez. 

SAVOY 
Nádor-ucca 
(Országházstér sarok) 

Kilátás a Dunára és a parlamentre 

Központi fekvésü. Hideg-meleg folyóviz. Für- dő. pont olot, s fál y v ür 

3ő 

bakonok, tárezshelyiségek, elsőrendüű konyha 
kivánatra diétás. i 

tetőterrasz, 
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városunkba. 

TIZENKÉT HALOTT EGY 
NAL .A Trinidad szigeten 1 
Spainból Londonon keresz 

hogy a sziget pefróleumvidé 
tört ki, amely kiterjedt a töl 
re is. A sztrájkoló munkások és 
között összetüzés volt. Ennek 
két személy meghalt, huszon 

sulyosan megsebesült, A rend 
tására az egyik angol hadihajó 
matrózt szállitott paríra A 
gépfegyverekkel szerelték fe 

- A bánsági lovaregylet ni 
lóversenyt rendez, A bánsá, 
let julius 3zán és 4-én nagyszabá 
senyt rendez a Banatul-pályán. 
nyek julius 3-án délelőtt tiz ó 
dődnek, amikor Giurgartu tá 
jáért küzdenek a lovasok, A g 

között 8000 lei értékü dijakat 

szét. Délután három órakor fo 
a versenyek és ekkor négy v 
mot bonyolitanak le Ezen 
mok győztesei is nagyösszegü 
ban részesülnek Julius 4-én délut 
rom órakor kezdődnek a lovas 
A verseny második napján 
dályversenyeket, vadászversen; 
győztesek versenyét futják le. 
nyekre junius 28-ig lehet bene 
nevezések a nevezési dijakikal 
zilu M. főhadnagy cimére 
tüzértiszti iskolába küldendő 
egyesület megbizottja junius 3 
ve a IV. kerületi vasuti állomás 
kirendeltségénél a verseny részt 
rendelkezésére áll, 

téte rendellenes és fájdalmas, 
már napi 3-4 evőkanál termés 
renc József'' keserüviz is me, 
normális bélkiürülést és 2 
anyagcserét s igy jelentős me, 

- Két fiatal leány a vona 
alatt. LugojeLugoson a leguti 
mas zivatar alatt borzalmas e 
lenség történt. Kedden reggel sz 
vatar dult, de ez nem akadályoz! 
Csikós István gyári alkalma 
gyermekét, a tizenegy éves K 
a nyolc éves Esztert, hogy egy 
nyő oltalma alatt a Muschong 
pen levő szülői lakásból ne in 
az iskolába. A két gyermek e 
vasuti sorompóhoz, amely le vo 
ve, de nem álltak meg a soro. 
hanem átbujtak alatta és nem vet 
re a közelgő Caransebeszkaráns 
mélyvonatot A robogó vonat szem 
tás alatt elérte a két kislányt 
keresztül menfek rajtuk. Csikós 
azonnal meghalt, mig Csikós Eszt 
lyos belső sérülésekkel a kórh 
tották, ahol a halállal vivódik. 

Az uj vasuti vonal 

Ünnepélyes keretek között ma, 
tökön adják át a forgalomnak 
nis-Gyertyámos - Johannisfeld- 
de uj vasutvonalat Az ünnepsé 
vesz Eranasovici közlek 
miniszter, Bratianu Consta 
liberálispárt Timis-Torontal meg, 
vezetének elnöke és Macovei, 
lamvasutak vezérigazgatója is. 
sunkból Nistor Dimitrie dr. 
prefektus Boroanca Traian p 
si titkár kiséretében, Coman 
főpolgármester, Ramneant 
richie, a megyei ideiglenes bizottse 
nöke és a bizottság tagjai, Manci 
ru felügyelő, megyei főmérnök, 
Rudolf megyei mérnök és még so 
sok utaznak az ünnepségre. Fra 
miniszter és a többi fővárosi ven 
reggel hét óra huszonöt perckor 
a IV. kerületi főpályaudvarra, 
nepélyes fogadtatás lesz. Után 
nepség résztvevéi Carpinisre 
majd különvonaton beutazzák az u Ő 
nalat. Ohecia-Kécsa községben 
lesz. A vendégek délután érkeznek



elnök a Román Akadémia 

árosi jelentés szerint a 

mia tegnap ünnepélyes 

diszülésen tiszteletbeli 

ztotta Moscziczky len- 

sági elnököt, 

pali meleg emelkedik. Tegnap
 

ütéses meleg idő volt. A hő- 

harminc fok meleget mut
a- 

1i órákban beborult, de az 

,Este huszonhét fok meleg 

időjárás: gyenge légáram- 

, a hőmérséklet nappal emel- 

el erősebb a lehülés. Egyes 

bb zivatar lehetséges, 

tenniszjáték közben, Tegn
ap 

baleset érte Duschanek 

inckilenc éves tennisztrénerb 

rületben levő egyik tennisz: 

k közben megcsuszott és 

csétlenül zuhant a földre 

1 felsőkarján törést szenvedett
. 

órházba szállitották. 

ozás. Sulyos csapás érte Fuehs 

tiszáviselőt. Edesanyja, öze 

s Jánosné, született Hehn 
Gi- 

egy éves korában tegnap es- 

ületi Iosif Vulcan-utca 32 

lakásán meghalt. Halálát 

menye, testvérei, Hehn Nán- 

Béla és Hegyi Ede, nagynénje 

" ii a Kobl, Nikolics csalá
dok 

dt rokonság gyászolják. Teme- 

p, pénteken délután félhat óra: 

végbe a gyászházból. 

szövetelk 
: yobb választékban 

csóbban kaphatók 

on 4 Scincider 
ARA I, PIATA BRAIIANU 
róm, kat. püspöki palota) ! 

agyar Párt Targusacuesc- 

elyi tagozata közgyülést 

melyen Szentkereszthy 

képviselő a Magyar Párt 

csoportjának müködéséről 

e, majd az adóbehajtást sé 

Példának hozta fel Tapolc 

amelynek bár csak 1300 la- 

községi költségvetésében az 

adók 

Hó 400.000 leire rugnak. 

könyvi hirek, Az anyakönyvi 

a következő haláleseteket je- 

Ik be: Habig Pál ötvenöt éves 

Margit, született Pritz n
yolcvan: 

Hubert Rozália, született Stett
- 

nyolc éves, Windberger Borbá
- 

Ebner ötvenhat éves, Barbo- 

született Jovin nyolcevanöt 

ropol Anmna nyolc éves és Di
mit- 

Alexandru hatvannégy éves korá- 

z anyakönyvi hivatalban a kö
- 

születéseket jegyezték be: Va- 

án cserépfedő Erzsébet nevü 

chete Danila soffőr Zoe ne- 

a, Britz Miklós napszámos An- 

fia, Radi János munkás Anna 

nevü leányai, Krausz József 

ózsef nevü fia, Szabadai And 

Irén nevü leánya, Steinbach 

m szabó Ferenc 

őkereskedő és Szabó Katalin 

odrász Erzsébet nevü leánya, 

nevü fia. - 

got kötöttek Bereczki Imre 
szol- 

reczki Rozália, Jacob Samuel hi-
 

és Blagoe Mária, Wagner 

száros és Remillong Józsa, B
o- 

A pápai nuncius 

Cassulo András pápai nuncius a Ti- 
misoara-temesvári katolikus intézmé- 
nyek megtekintése után tegnap reggel 

Radnára utazott. A kegyhelyen történő 

látogatásra a megyei prefektura és a vá- 
res vezetősége rendelkezésre bocsátotta 

gópkocsijait, Az autók reggel nyolc óra- 

kor indultak el Radna felé. A pápai köve- 

tet Pacha Ágoston dr. püspök, Wegling 

János apáfkanonok, Ünterweger Lothar 
dr. szemináriumi rektor, Borcs dr, teoló- 

giai tanár és Stan Gabriel dr. görög ka- 

tolikus teológiai tanár kisérték el erre az 

utra, Radnán a nuncius megfekintette a 
templomot, majd látogatást tett a ferenc- 
rendi kolosforban, ahol ünnepélyesen fo- 

gadták. Utána Lipova-Lippára ment, 

ahol megjelent a templomban és meglá- 

togatta az iskolanővérek zárdáját, A 
nuncius és kisérefe délután indultak el 

vissza Timisoara-Temesvár felé. Azokban 

a községekben, amelyeken a nuncius át- 

utazott, a hivek szeretetteljes ünneplés- 

tegnap Radnán 

tett látogatást ésma reggel végleg elhagyja 

városunkat 
brunn-Temeshidegkut és Giarmata-Gyar- 

mata községekben ünnepi fogadtatás 

volt, ahol a nuncius a templomot is meg- 

tekintette, Cassulo András kiséretével 

tegnap estefelé meglátogatta a Miasszo-
 

nyunkról elnevezett iskolanőv
érek Mária 

otthonát, ahol vacsora is volt. Esfe a
 nun- 

cius visszatért a püspöki palotába é
s rög- 

tön nyugovóra tért. Timisoara-temesvári 

látfogatása ezzel véget is ért, mert ma 

reggel Cassulo András pápai nuncius to
- 

vább utazik Lugoj-Lugos felé. 

Közöltük, hogy a pápai nuncius a
z ir- 

galmasok Timisoara-temesvári rendh
ázát 

is meglátogatta, Ezen alkalomma
l a ma- 

gas vendéget Ujhelyi Márton aty
a üd- 

vözölfe. E helyen emlitjük meg, hogy 
a 

nuncius tiszteletére rendezett lampionos 

szerenádon a tudósitásunkban felsorolt 

egyleteken kivül megjelent ugy a máso- 

dik kerületi Katolikus Itjusági Egylet, 

mint a negyedik kerülefi Ifiusági Egylet
 

ben részesitették a pápai követet. Gutten- 

v.0 é 

égy férli 

Szerény tudomásunk szerint a zsebek- 

ről az emberi élettel való összelüggés- 

ben alig értekezett valaki. Legfeljebb a 

régi költő verssoraiban találunk valami 

halvány utalást, amikor azt mondja, 

hogy akinek üres a zsebe, annak üres a 

hasa is. Mi azonban nem hasonló héza- 

gossággal akarjuk ezt a témát érinteni, 

hanem sokkal bővebben szeretnénk fog- 

lalkozni vele. Hogy mi késztetett arra, 

amiért éppen a zsebről szerkesszünk mo- 

nografiát, azt is elárulhatjuk. Legutóbbi 

éleményünk a hatos villamos külső kerü.- 

letén játszódott le, ahol már kevésbbé a 

modern hölgyek és urak, mint inkább vá- 

rosunk Mathuzsalemjei utazgatnak. U
gy- 

látszik, hogy ez a vidék a nyugdijasok, 

elvonult, aranylakodalmakat legyürt há- 

zaspárok buen retiroja, ezért olyan sok 

a felszálló, leszálló bácsika és nénike. 

Legutóbb is egy ilyen öreg pár ült a 

sarokban békés félszenderben, amikor 

egyszerre csak megjelent az ellenőr és 

kérte a jegyet. Az öregur elkezdett ker
es- 

gélni, de hiába, csak nem került elő az 

elkallódott papirosdarab. Nézd meg job- 

ban Vince, hogy hová tetted - sür
gette 

most már asszonya is, de hiábavalónak 

bizonyult minden keresés. Vince bácsi 

nagy kinjában most kezdett kira
kodni és 

ami nála volt, hamarosan kirakta a p
ad- 

ra. Egyenesen bámulatos, mi mindent 

rejtettek ezek a zsebek: kendők, irások, 

szipkák, egyebek, sőt egy egész patika. 

Végre az egész kocsi örömére m
egkerülta 

jegy, ugyanekkor a sorok feljegy
zőjének 

külön örömére meglett az aznapi téma 
is, 

Igen, ez nem egészen érdektelen, hogy
an 

telnek meg egy élet folyamán a zsebek,
 

holott az ember a természet rendje szer
int 

kitüzéseket jelentenek e zsebek, 

zsebes ruhát, első velejárója 
a zsebkendő 

, gyümölcs, szines goly 

c kereskedő és Teszler Malvi
n 

odik párisi társasutazásunk 

változatos tactaluma a bülcsőtől 

a sicig 

ruhamentesen kezdi meg pályafutását, 

majd fokozatosan nekiöltözködve is so- 

káig inkább üres diszt, mint konkrét
 cél- 

Lássuk tehát, hogy is vagyunk a zse- 

bekkel? Mikor a kistiu meg
kapija az első 

Majd lassan kerül a zsebbe 
más is, cukor, 

ó. De elérkezik az 

iskola ideje. most már nehezebb 
a szá- 

is telies számban, 

zsebének 

montartás, van már kis notesz, ceruza, 

más is és a nadrágban ott a kis bicska. 

Nőnek a fiuk, nőnek az igények is, a 

mellényzsebben már halkan ott ketyeg az 

óra és ahogyan az idő az érettségi
 felé 

fordul, már ott vannak a zsebben sziv 

fölött bizonyos rózsaszinü vagy halvány- 

szinü levelek, sőt esetleg a kedves arcké
- 

pe is. Az érettségi is lezailott, cigaretta- 

tárcával, saját kapukulccsal a zsebében, 

jár már a sétapálcás madárszabad ifju 

és a további tanulás évei már hamar 

mulnak. Mindenki előbb-utóbb elkészül- 

jön a munka, a hivatalvállalás ideje.
 Sza- 

porodnak a kulcsok, aktatáska kulcs, iró- 

asztal-kulcs, mindenféle egyéb kulcsok 

lógnak már karikában, szaporodik 
az el- 

foglaltság, a gond, szivartárca is beköl- 

tözik a belső zsebbe, hogy a váltott do- 

hányzás a napi megfeszitett munka 
izgal- 

mait levezesse. Igy haladnak már a zse
- 

bek tekintélyes terhet ceipelve az ugyne- 

vezett érett kor felé, Negyven-ötven év 

táján már az idő is gyorsabban fut, sze- 

retnénk visszatartani. És panaszkodunk, 

hogy nincsen már ugy rendben minden, 

mint régen, Uj tárgykörrel szaporodnak
 

a zsebek, különböző fiólák, skatulyák 

vannak bennük, kiki egészségtelenségi 

hajlandósága szerint, ahogy szodabikar- 

bonát, aszpirint, aszthmapasztillát, egye- 

beket hordoóznak magukkal. Legk
önnyebb 

még a cukorbajosoknak, akik olyan bá
- 

jos csöppnyi dobozokban, mint egy zsu- 

2suban, viselhetik a szacharint. Folytas- 

suk még tovább a zsebmonografiát. M
ul- 

nak az évek, zsebraktárosok leszünk min
t 

a villamosbeli öreg ur és zsebeink terhét 

is megviseli hajlott alakunk, amint bo- 

tunkra támaszkodva ballagunk. A jó, 

öreg ezüstgombos botra, amelyet valaha 

delin lépdelve ujjaink körül forgattunk. 
Igy telnek meg lassan-lassan zsebeink. 

és mire minden megtalálható bennük, 

ami csak kigondolható, belőlünk minden 

elveszett. Eliramlott a kéklő messziségbe 

életünk minden öröme, boldogsága és il- 

lanó, vesző maga életünk. 

s........mul 

egyik hivatott képviselője városunkban 

A Beamter Renée növendékhangverse
- 

nyének sikere. A komoly énekmüvészet 

Beamter Renée, aki önálló hangver- 

senyelvel és szinpadi sikereivel is már 

régebben elismert nevet szerzett magá- 

nak a klasszikus énekmüvészet terén. 

Ezuttal növendékein keresztül mutatta 

be, hogy elsőrendü énekpedagógus is, aki 

elmélyült tudással és mesteri munkával 

fejlesztette növendékeinek hangját éd 

énekbeli képességét. Négy növendékével 

tartott nyilvános hangversenyt és az 

eredmény értékes müvészi élményt jelen: 

tett a közönség számára. Waszics Olgai 

Mocsáry Magdi, Harsányi Bimbi és egy 

kimagasló énektehetség, Ivanescu Olga 

urasszony, Ivanescu százaldos felesége 

mutatták be annak az iskolának és fej- 

lődésnek minden szépségét, amelyet 

Beamter Renée énekpedagógiai felké- 

szültségének köszönhetnek. 

* Budapestre érkezve a Keleti pályaud- 

varral szemben a Park Nagyszállodában 

megtalálja a kényelmét. Leszállitott 

árak. E lap előfizetőinek 20 százalék en- 

gedmény. 

Az ország egyetlen vendéglátó 
ipari SZAKLAPJA a 

Gazeta 
Restauratorilor si Hotelierilor 
Vendéglősök és Szállodások 

Lapja 
TIMISOARA 1I., Strada Caruso 3 

megjelenik minden szombaton. Ott 
kell legyen minden vendégiparos 
asztalán, 

* A timisoara-temesvári római katoli- 

kus fiuiskolában előjegyzések és felvilás 

gositások az uj tanévre, a nyári szünid
d 

alatt, minden kedden és pénteken déli 

előtt 8-12 óráig tartatnak az iskola iro 

dájában. Az I. osztály tanulóinak: 1. ket 

resztlevelet, 2. születési anyakönyvi ki 

vonatot és 3. oltási bizonyitványt bi 

kell mutatniok. 

Legujabb sport 
A SPORTOK NAPJA 
A FŐVÁROSBAN 

Tegnap a sportok napján a fővárosba 

nagyszabásu ünnepségek voltak, Az ün 

nepségek fénypontja az a felvonulás vol 

amely alkalommal Öfelsége Carol 

rály és Mihai nagyvajda trónöröki 

előtt körülbelül ötezer sportoló vonult 

A felvonuláson mintegy háromezer fu 

ballista vett részt. 
. 

UJ MAGYAR USZÓREKORD 

Budapesten teznap délután uszóv 

seny volt, amelyen az ezer méteres us 

ban Gróf Ödön könnyen uszva 13 
p. 12. 

mp, idővel uj magyar rekordot állitott 

A régi rekordot Lengyel tartotta 13 

(Flaneur.) 26.8 mp. idővel. 

péntek juniusz5d. u.6ór: 
Hirlap kiadóhivatalában vagy a Közpon 

Sir. Alba lulia 1 

olsó jelentkezési napja 

idépontig az utlevél, valamint 2000 lej eléleg depon
álandó a Déli 

Bank, Európa" Menetjegyirodájá
nál Timisoara I, 



- Fővárosi ügyvédek tiltakozása. 
Bucurestii jelentés szerint tegnap a 
keresztény ügyvédek rendkivül köz- 
gyülést tartottak, amelyen tiltakoztak 
az ellen, hogy a vasárnapi gyülésre 
rendőrség vonult ki a rend fentartása 
érdekében, ami miatt el is halasztot- 
ták a gyülés megtartását. Egyben ki- 
mondották, hogy a gyülést julius 
14-én tartják meg. 

- Házkutatás egy német püspöknél. 

Kölnből jelentik, hogy Schulter otta- 
ni püspöknél megjelent negyven detek- 

tiv és a legalaposabban átkutatták az 

egyháztő irodáját és magánlakását A 
nek a Vatikánnal való levelezését 

alták. Schulter püspök ez ellen til- 
takozott a birodalmi kormánynál. 

Niüvendékhangvyerseny. Bojin- 
cáné Kulcsár Juliska énektanár- 
nő ma, csütörtökön este hét órakor 

rendezi meg növendékhangversenyét 

a harmadik kerületi Piata Agsanesti 5. 

szám alatt levő lakásán és a hangver- 

senyen érdeklődőket szivesen lát. 

- Igazmondó szérum a rendőrségen. 

Az Egyesült Államekban a rendőrség 
2 veszedelmes gangesztert fogott el A go- 

ktől nem tudtak beismerő vallo- 
karni. Evva F. Rhodes az Uj- 

hiresebb elmeorvosa titokzatos 

szert adott be nekik, s erre vallani kezd- 

tek. Erről közöl részletes ismertetést Tol- 
nai Világlapja legujabb száma Több 
mint száz érndekes képben mutatja be az 
elmult hét világeseményét. Ára 10 lei. 

világ leg 

- Spertcsillagok a rivaldán. A hires 

sportbajnokról, akik a szinpadon is siz 

kerrel szerepelnek, rendkivül érdekes ké- 
pekkel illusztrált cikket közöl a Délibáb 

uj száma, amely nagy terjedelemben je- 
lent meg. Pompás illusztrált rádiómüso- 

rokat, egyfelvenásos szindarabot, pre- 

mierbeszámolókat, szinházi pletykákat, 
nagyszerü filmrovatot és több mint száz 

szebbnéleszebb képet talál 
pépszerü szinházi képeslapban. 

báb egy száma 8 lei 

az olvasó a 
A Déli- 

Csikágóban az elmult éjszaka Brad- 
dock James a világbajnoki cimért mér- 
között Joe Louis néger ökölvivóval. 
Az izgalmas mérkőzést ötvenezer főnyi 
közönség nézte végig, amely a fehér 
bajnok mellett rendezett tüntetést. 

eraddock azonban nem váltotta be a 
személyéhez füzött reményeket, mert a 

mérkőzés folyamán inkább védekezett. 

A mérkőzésről érkezett részletek sze- 

rint az első menetben Braddock még 

kitüönően küzdött. Az első percben 

Braddock támadott, de Louis azután 

magához ragadta a küzdelem irányitá- 

sát, mig Braddock egyik jobb egyenese 

váratlanul érte a néger ökölvivót, aki 

a hatalmas ütéstől a földre zuhant. A 

közönség tombolva ünnepelte Brad- 

dockot. Louis harcképtelensége 

pillanatokig tartott, mert talpraugrott és 

folytatta a küzdelmet. Az első menet 

azonban Braddocké volt. A második 

menetben Braddock folytatja a táma- 

dást. Louis két ütést kap, azután ő len- 

dült támadásba és fölénybe került. A 

harmadik menetben a néger ökölvivó 

hatalmas ütései teljesen védekezésre 

szoritják Braddockot, akinek balszeme 

csak 

Sportesemények 
Kiütéssel győzött a néger 

a világbajnoki cimért folytatott 
ökölvivó mérkőzésen 

ekkor már bedagadt. Louis ütései pedig 
mindig a balszemet érték. A negyedik 

menetben Braddock minden erejét ösz- 

szeszedve három sulyos ütést mért 

louis arcára, amelyet elborit a vér. Ugy 

ezt, mint az ötödik menetet Braddock 

nyerte. A hatodik menetben azután már 

kiütközött a fehér bajnok fáradsága. 

louis ujból fölénybe került és két hatal- 

mas ütést helyezett el Braddock arcán. 

Braddock a balszemét nem tudta már 

kinyitni és egyensulyát is elveszitette. 

A hetedik menetben Joe Louis folytatta 

a támadásokat és a menet végén Brad- 

dock elszédült, de a gong megmentette 

a Kiütéstől. 

után eldőlt Braddock sorsa, mert Louis 

több ütés után két gyors horogütéssel a 

földre teritette Braddockot, akit kiszá- 

moltak. Ez a menet csak egy perc és tiz 

másodpercig tartott és Braddockot esz- 

méletlenül vitték le a ringből. Londoni 

jelentés szerint Louis ezzel a mérkőzés- 

sel még nem nyerte el a világbajnoki 

ciímet, mert állitólag kötelezettséget 

vállalt, hogy a világbajnoki cimért még 

Tommy Farr angol ökölvivóval is meg- 

küzd. 

Rékási atléta sikere 

A fővárosban most bonyolitották le 

a pentatlon versenyeket. A 

győzelmet Ciaclani nyerte meg 

3026 ponttal, ami uj rekord is,. A má- 

sedik helyre Hock1 Antal, a recasi- 

vékási sportegylet atlétája, lett 2707 

ponttal. 

A nyolcadik menetben az- 

ELISMERÉS A VENÜ 

EUDAPESTI 

után a fővárosi csapat 
a további szereplésre, de 
ség ellenére is tetszetős 
Károly dr. magyar szövets 
szintén elismeréssel nyilatk 
játékáról. Kijelentette, 
faire játékával, küzdőkép 

szép stilusával tetszést ar: 
bizonyságot tett arról, h 

labdarugó sport a legjobba 
dött, A magyar szövetségi 
a játékosok közül Albu, Pl 
dachescu, Feraru, Bodola 
szett. A magyar szövetségi 
goztatta, hogyha Gain nag 
és erősebb szivvel rendelk 
kivételes klasszisu játékos 
lőle, mert technikája kiváló 
is elsőrendü. Különben is az 1 
patát a kupaküzdelmek egyi el 
patának tartja, amelytől VI 
vedni, nem jelent szégyent. 

I Irógépeket köl 
olcsó dijazás mell 

Móczár szakműsze 
Timisoara I., Piata I. C. B 

MAGYAR KARDVI 

GYŐZELME 

A párisi világkiállitás 

rendezett nemzetközi tiszti 
keretében a párbajtőrvivást 
Van Hoorn nyerte meg hat 
mel. A magyar Maszlay és 

jutottak a döntőbe. A kar 
azonban magyar győzelme 

egyéni kardvivó versenybe; 
szágot Kovács Pál és Be 
bor hadnagyok képviselték 

első ugyanis Kovács lett h 
mel, vereség nélkül, a másodi 
francia Fauret került, mig a 

helyet Berczely hadnagy sze 
öt győzelemmel és két veres 

Áz eltonott 

főnyeremény 
A DÉLI HIRLAP eredeti regénye 

Irta Félegyházi András 
12 

A küldönc erre belenyult az oldalán 

függő táskába, amelyből kézbesitő 

könyvet huzott elő. 
- UMvelet hoztam, kérem. Szives 

kedjék az átvételt elismerni. 

A szébnyitott könyvből levelet tett 

az asztalra, a könyvet pedig odatette 
aláirás végett Bodonyi elé. 

Pista csak annyit látott, hogy cé- 
ges boriték hever az asztalon. Felin- 
dultságában azonban képtelen volt a 
nyomtatott betük elolvasására. Gé- 
piesen vette át a fiatalember által fe- 

léje nyujtott ceruzát és türelmetlenül 

nézte, hol is irja alá a nevét a könyv- 

ben. 

1Ide, kérem, - mondta a küldönc 
és mutató jjával rábökött az egyik 
rovatta. 

Bodonyi Pista odairta a nevét. 

A fiatalember összecsukta a kézbe- 

sitési könyvet, beletette azt ujból a 
köszönt és megindult az 

Parancsoljon 
épés éssel megint mellette állott 

husz leiest 

Bodonyi Pista belenyult a zsebébe 

pénzért. 

Kotorászott ott, de mindössze egy 

és néhány apró leit lelt 
ott. 

Eszébe jutott, hogy hiszen már teg- 

nap elhatározta, hogy elmegy a bank- 

ba, ahol a legutóbbi hónapokban a 
pénzét tartotta és ellátja magát. Bosz- 
szankodott, hogy ezt már tegnap nem 

tette meg. Most aztán nem tud a kül- 

dönenek borravalót adni. 

Odaadta hát a husz lelest és a pár 
apró leit. 
- Most nincsen több nálam, 

mondta majdnem restelkedve - de 
hamarosan ugyis találkozunk és ak- 
kor kipótolom. 

Csodálkozott, hogy a küldönc, aki- 
nek pedig véleménye szerint tudnia 
kellett, hogy milyen örömhirt hozott, 
mennyire hálálkodott ezért a csekéiy 
összegért Vagy talán a megigért a- 
gyobb borravalónak szólt ez? 
Bodonyi Pista csak akkor nyult a 

levél után, amikor az ajtó már becsu- 
kodott a küldöke mögött. 

Abban a szempillantásban azonban 
ugy érezte, mintha jéghideg zuhany 
érte volna. 

Az iménti nagy forróság után most 
egyszerre fázott. 

A levelen látható cég ugyanis nem 

annak a banknak a nevét viselte, 
amelyiben sorsjegyét vásárolta. 
- Ferrum vasöntvények gyára, - 

olvasta a szöveget. 
Mintha mélységes kábulatból éb- 

edt voln most jutott eszébe, hogy 

nemrég járt Tühegyi Geraldnál, a 

Ferrum vezérigazgatójánal állás 
miatt. A vezérigazgató szivélyeseén 

fogadta, felvette személyi adatait és 
megigérte, hogy rövidesen levélben 
fogja értesiteni arról, hogy tud-e szá- 

mára vállalatánál helyet szoritani. 

Ez a megigért levél azonban mind- 

eddig nem érkezett meg és Bodonyi 
Pista már szinte meg is feledkezett 

róla. Most pedig éppenséggel nem 
várta. 

Olyan bosszuság fogta el a csaló- 
dásra, hogy első pillanatban dühében 

apró darabokra akarta a levelet tépni. 

Már két kezének ujjai közé feszi- 

tette a szerencsétlen levelet, hogy 
ketté hasitsa erélyes szakitással. Az 
utolsó pillanatban azonban mégis 
meggondolta a dolgot. 

- Hátha azt irják, hogy szerződ: 
tetnek, - ötlött hirtelen az eszébe. 

Amikor erre gondolt, még a főnye 

remény képe is elpárolgott egy szem- 

villanásra az agyából. Alapjában vé- 
ve mégis csak munkás-szellem volt és 

a biztos állást tekintette legfőbb cél 

jának. 

Azért tehát némi meghatottság 
vett erőt rajta, amikor a levelet fel- 

bontotta és a kék boritékból kihuzta 

a fehér papirt. Szétteregette a négy- 

rétre hajtott ivet és rápillantott. 

Akkor aztán rövid néhánv percen 
belül ujabb csalódás érte. 
A levelet a Ferrum titkársága irta 

és tartalma mindössze annyi volt: 
Vezérigazgatónkkal folytatott 

szel 

megbeszélésre visszaténve tisztelettel 

értesitjük, hogy az ügy j 
időszerü. 

Bodonyi Pista ugy éreztem 
a menyországból pottyant v 
Első impressziója még n 

volt. Milyen jó, hogy esetl 
nála ötszáz lei, mert hiszen a 
adta volna a cég kifutójánal 
lei mégis csak sok lett vol 
rossz és balvégzetes hirért. 
- Nem lett volna kár a ! 

vasatlanul összetépni, 
magában és a következő 
az ártatlan levél ezer da 

petten repült a szobában 
széjjel a padlóra. Mintha p 
bocsátkozott volna alá. 

Dobbantott a lábával. 
Aztán annál inkább eszé 

sorsjegyhuzás. 
Rápillantott az órára. 

Féltizenkettő volt már. 
Föl és alá járkált a szol 
Léptei egyre ere 

tek. 

indiai ala unelyet vas 
recbe zártak. Mikor e 
eszébe jutott, 

nem gárta rám gen 
Nem vagyok fogságban é 

hetek el innen, amikor nel 
Azért is megyek. 
De mem ment. 
Arra gondolt, hátha 

kap hirt a bankból. 



rahangverseny. 

józenekar hangverseny
e. 

glői zene. 

L 7.45: Torna, utána gra- 

Hirek. 11.20 és 1145: Felolva- 

15.45: Virovai 
: „A háztartásról'. 

s Ének- és Zenetársaság 

Bartalis János és Tom- 

sei. 19: A rádió szalonzene- 

vetités a bükkszéli olajku- 

tokról, 20.40: „Nézzünk szét 

n". 21.30: Külügyi negyed- 

Hirek. 22.10: Balettzene. 28.20: 

24.20: Lemezek. 1.05: Hirek. 

fulnsr . 19.30: HElőadás. 20: 
20.40: Felolvasás. 22.10: 

. Szindarab. 22.15: Hárfa és 

28.20.: Szólisták hangversenye. 

zene. 
20,50: Lemezek. 21: A rá- 

22.10: Nepdalok. 22.40: Hang- 

3.15: Szimfonikus zene. 

EN. 22.10: Vidám hangver- 

Szerenád. 23.45: Hangverseny. 

20.50: Vegyes zene. 22: Dalok. 

mnikus hangverseny. 

19.5: Strauss-keringők. 

98: Hangverseny. 

TEK, JUNIUS 25. 

BUCURESTI 

geli müsor közvetitése. 

mOI 

21: 

hirek. 

arni hangyersen. 
arészletek. 

lemezek, 

I. 7.45: Torna, utána gra- 

Hirek. 1120 és 11.45: Felolva- 

Lemezek. 14.30: Rendőrzene- 

ákfélóra. 18: „Utazás egy 

18.30: H-moli szonáta. 

15: Cigányzene, 20: „Boszor- 

angjáték. 21.30 A rádió sz
a- 

22.40: Hirek. 28: Donizetti: 

ale" c. operája hangleme- 

Hirek. 

PEST II. 18.50: Cigány ze
nekar 

1. 19.30: Előadás. 20: Hangleme- 

Hirek. 21.35: Előadás. 

.25: Alpesi dalok. 28.20: Szó- 

hangverseny. 24: A hangyvel- 

D. 21: Operaközvetités. 

19845: Kamarazene. 20: Ve- 

22: Operettelőaldás. 

2010: Schrammelzene. 21.40: 

s hangverseny. 28.25: Hangle- 

: Jazz-zene. 23: Kamarazene- 

amarazene folytatása. 

20: Szerenádok, 21: 

8: Tánczene. 

ik éjjeli szolgálata 
RTOKÖN, JUNIUS 24-én, a 
eosztás a következő: 

erületben az Unirii-téren levő 

gyszertár. 

erületben a Traian-téren levő 

Opera- 

z. 

; kler-gyógyszertár, 

kerületben a Dragalina
-téren le 

gyógyszertár 

iletben a Corvinegyógyszer- 

gató-választmánya 

KOZGAZDASÁG 

hangzottak el a 
A kereskedelmi és iparkamara igaz- 

tő tegnap Oprea 

lon kamartai elnök elnöklete alatt 

ülést tartott, aki bejelentette, hogy az 

adókivetési eljárás befejezést nyert. 

Még egy évben sem volt a kamara ki- 

küldötteinek a helyzete annyira ne- 

héz, mint az idén, mert a kincstár 

közegei a legtöbb helyen tulzott kö- 

vetelésekkel léptek fel. 

Sok esetben a kamara kikül- 

döttei kénytelenek voltak 

különvéleményt bejelenteni 

és azt részletesen indokolni, 

ami az adófelebbezések alkal- 

mával megkönnyiti az adó- 

zók helyzetét. 

Az elmök végül kijelentette, hogy a 

kamarai kiküldöttek az adótárgyalá- 

sok során elismerésreméltó, komoly 

munkát végeztek. 

Az elnök azután közölte, hogy mint 
minden évben, ugy idén is megérke- 

zett a munkaügyi miniszterium nyári 

záróra-rendelete, amellyel a kereske- 

dők egy része nincsen megelégedve. 

Mivel egységes álláspontot nem lehet 

elérni, a kamara vezetősége oda fog 

hatni, hogy ugy mint tavaly, 

augusztus elsejéig az üzletek 

délután négy órától nyolcig 

tartsanak nyitva, augusztus 

elseje után pedig három órá- 

tól hétig. 

A minisztertanács engedélyt adott a 

kamarának - mondotta végül az el- 

nök - hogy a kamara tisztviselői 

tészére emelendő épület befejezésére 

három millió lei kölcsönt vegyen fel. 

Ezután Manuila Camil dr
. főtit- 

kár felolvasta a kamara mult évi zár- 

számadását, amelyből kitünik, hogy 

a költségvetési előirányzatta
l szemben 

A kereskedelem panaszai 
kamara űlésén 

nyolcszázezer lei többletbevétel mu- 

tatkozik, amelyet a tisztviselői ház 

épitésére forditanak. 

Az igazgató-választmány azután el- 
határozta, hogy a közigazgatási tör- 

vény értelmében egy-egy tagot dele- 

gál a megyei és városi ideiglenes bi- 

Zottságba. Mindkét helyre egyhangu 

határozattal Oprea Ion kamarai elnö- 

köt választottáik meg. 

Henz J. a kereskedők nevében 

kifejti, hogy az utolsó négy év alat! 

az egykor virágzó bánsági kereskede- 

lem mindimkább elszegényedett, mert 

fokozodó mértékben megvonják tőlük 

a behozatali jogot és lehetetlenné te- 

szik, hogy külföldi tartozásaikat fi- 

zethessék. A devizakereskedelmet a 

kormány a Nemzeti Bank kezébe adta, 

amely 

néhány nap előtt rendeletet 

adott ki, hogy mindenki tar- 

tozik külföldi adósságának 

lei ellenértékét julius elsejéig 

a Nemzeti Banknál befizetni. 

Ha a jegybank az összeget idejében 

nem utalja át, ugy a hitelező azt a 

kereskedőn keresi. Ezután eredetiben 

bemutatja azon okiratokat, amelyek- 

ből kiderül, hogy egy átutalásra en- 

gedélyt kért, amely engedélyt a Nem- 

zeti Bank végeredményben nem 
adta 

meg, de ennek ellenére különböző ci- 

meken 3065 lei illetéket és jutalékot 

számitanak fel. A devizakorlátozások 

károsak a keneskedelemre. Inditvá- 

nyára elhatározta az igazgató-vá- 

lasztmány, hogy bizottságot küld ki, 

amely O prea Ion elnökből, Bos- 

sel Besa és Henz kamarai tagok- 

ből áll és kizárólag a kereskedelem 

hasonló sérelmeivel fog foglalkozni. 

Több kisebb jelentőségü ügy után 

az ülés véget ért. 

Dán-román kereskedelmi szerződés. 

Bucurestiből jelentik, hogy tegnap 

a kereskedelmi miniszter
iumban alá- 

irták az uj román-dán kereskedelmi
 

Ausztria beengedi a román barac- 

kot. Bécsből jelentik, hogy az osztr
ák 

kormány Románia részére uj kontin-
 

genst adott husz vagon nyár
i barack 

behozatalára. 
szerződést. 

w 

Bdile 
(A Bánsá 

SZIV 
(prostata 

gekn 

án Panajoth Ernő gyógy 

Handó éjszakai szolgálatot tart.
 

Az ország legszebb és legmode
rnebb szénsavas- 

pezsgős strandiürdője 

megbelegedéseknél, a vesevez
etlék zavarainál 

neuraszténiánál, valamint női bD
efegsé- 

Kérjen prospektusi a következő cimen : 

Statiunca Dalueara §. A fipova 

Juniusban 50 százalékos ked
vezmény 

Cipova 
g gyöngye) 

és vérkeringési zavaroknál, vérny
o- 

másnál, köszvénynél, máj- és ve
se- 

sib.) rheumánál, ideggyengeségnél, 

él gyégyulást nyujt. 

A román-magyar gazdasági tár- 

gyalások, melyek Sinaiában napok 

óta folytak, tegnap megszakadtak, 

mert a magyar bizottság el
nöke Bt 

dapestre utazott, hogy a kormánytól 

ujabb utasitásokat kapjon. 

Nincsen francia deviza magánosok 

számára, A Nemzeti Bank mellett 

müködő devizabizottság elhatározta, 

hogy további intézkedésig francia 

frankot magánosok részére egyál
talán 

nem ad ki, mivel az errfe szolgáló 

francia követelések kifogytak. 

Barátságos a buza irányzat
a. A bán- 

sági gabonapiacon a buza irányzata 

barátságos és az üzleti forgalom is 

megindult. A piaci árak a következők: 

buza 78 kilós 450, buza 19-80 kilós 455- 

460, tengeri 285-290, zab 330, takarmány 

árpa 330, bánsági repce 68
0, káposzta reD- 

ce 700, tökmag 800-820, korpa 300, kis- 

malmi liszt a 30-70-es beosztásból 820, 

nagymalmi liszt 850 lei százkilónkint. 

Román tengeri vámmentes behoza- 

tala Lengyelországba. Varsói jelentés
 

szerint a lengyel kereskedelmi mi- 

niszterium megengedte, hogy a ro- 

mániai tengerit junius 30-ig vámm
en- 

tesen lehet Lengyelország területére 

behozni. 

Temmiszjátékosok 
Az előrehaladott szezon miatt 

fenniszüfőkeírend- 

KMivül olcsó árom 

kiárusitunk. Használja ki a 
kedvező alkalmat! 

RECTA L, Str. Vas. Alexandri 

Valuták hivatalos árfolyama. 
(Az első 

szám a vételt, a másik az eladást jelenti) 

Francia frank 6.21-6.90, svájci frank 

30.36—32.78, angol font 669,30-669.98
, olasz 

lira - -7.40, dollár 136.62-14495, belgas 

22.70-24.80, holland forint 70.38-77.24, 

cseh korona 4.76-4.90, osztrák schilling 

23.50-27.530, magyar pengő 27.50-29.50, 

német márka - A5, dinár 2.85-3, leva 1 

120, zloty 25.53-27.60. 
Valuták magánárfolyama, (Az első 

szám a vételt a második az eladást jelen- 

ti). Francia frank 830-850 svájci frank, 

40-40,50, dollár 1738-175, angol font 860- 

880, olasz lira 7.80-8.00, osztrák sehilling 

32.30-33.50, pengő 34-34.50, dinár 3.50- 

3.156, csen korona 5.50-6.00, Napoleon 

arany 1080-1120, arany font 1380-1420. 

4 ee 

Mozi 
MOZIK MUSOR. 
Csütörtök, junius 24. 

Apolló-mozi: Házasságra itélem. 

Capitol-mozi: Szökés az ördögszigeti 
Tivoli-mozi: A láthatatlan freont 

minőségileg utanozhatatlan. Néhány evüzed ó
ta az egész 

vi ilág egészségét óvja. Orvosil ag ajánlva 

am 



a el akar valamit adni a 
a vásárolni akar valamit 
a lakást akar bérelni [

 

a butorozott szobát keres 
a állási keres a

 

Ugy adjon fele lapban egy apróhir 

lakás 
23 éves Modern 

intelligens, vidéken élő urileány férjhez 3 szobás lakás kiadó. III, Str. Virgil 
menne 30-35 év körüli biztos exiszten- Onitiu 19. (1772) 
ciával rendelkező uriemberlhez. Leveleket Bérbeadó ; „Tanitó leánya" jeligére a kiadó to- ; . , vábbit. (2348) 2 szobás utcai helyiség irodának, rende- 

lőnek, müteremnek. Fárber-házban, Buz 
lev, Reg. Ferdinand 4 Felvilágositást 

Alkalmazás nyujt Dr. Kun Ferenc ügyvédj irodája 
.:.... ugyanott. Telefon 12-31. (1663) 

Szakács 
4 szobás 

modern lakást központi fütéssel, azonnal- 
ra vagy augusztus lere keresek. Cimek a 
Central Pansio portásánál adandók le, 

vagy szakácsnői azonnali belépésre ke- 
restetik, ugyanott borfiu vagy éthordó 
felvétetik. Cim a kiadóban. (1778) 

Gyakorlott szalagszövőnők 

tipróbálta már az uj dijszabás mellefi apróhirdciéseinkat 
férjhez akar menni 

a meg akar nősülni 
Ási a házat akar venni 

a lakást akar kiadni a házat akar eladni 
levelezni akar 
alkalmazottat keres 

dménycsen, 
detést. 

Az uj tariia mellett csaknem ingyen hirdethet! 

vagy bármit hirdctni akar olcsón ere 

szó ára 7 lei, vastagabb betüvel kettő lel. 
Alegolcsóbb apróhirdetés tiz szóig 15 lei 

darabok, eladók. IV., Str. Mircea Voda- 
utca 3. 

A közönség kényelme érdekébe 
hirdetéseket a következő helye 

fel lehet adni: 

Cárlan 8 - Kardos-írafik, Piata T, 
(szerb templom mellet) - Gró 
Calea Dorobantfilor 2 

Harmadik kerület: Helfenbeinsírafik, 
Lahovari 

Negyedik kerület: Marcheírafik, Diaja 
Négrádyztrafik, Tivolizmozi mellett a Olari 
trafik, Piata Dragalinaó - Viftekeir. 
Bulev. Carol 54 

Mehala: Baschant József vegyeskereske 
Sir. Horia 18 

Elcserélném 
, ssetleg jutányosan eladó 1 Adás-vétel hold kiterjedésit parcelláz 

Cim a kiadóban. 

Szalongarnitura Perzsa összekö ket 
(belföldit), kifogástalan állapo 

773) vételre keresek. Telefon 47. 

és gombolyitónők felvétetnek. Nagy Ká- 788) 
roly szalaggyár, III, Str. Odobescu 13. 

ti785) 

Házmesternek 
gyermektelen házaspár kertes villába 
julius Ire kerestetik. Szerelők, lakato- 
sok előnyben, Bemutatkozás délután 2-3 
között, III., Str. Metianu 8. (1789) 

Állást keres 
Mosást 

olcsón vállalok házban és házon küvül. 
Gimeket a kiadóba kérek leadni. (1863) 

Ha szép akar lenni 
Használjon KULKA-éle liliom- 
tejkremet, liliom-fejszappant és 
liliompudert három szinben 
Kapható kizárólag a 

Városi gyógyszertárban 
a Fekete Sashoz" I. Piata I. C. Bratianu 

mellett szavatoljuk az eredményt. 

Lácsasutazás Váruáta 
(Bulgária) 

Európa egyik legnagyobb tengeri strandfűrdője, gyógyfürdők, 
sportok és játékkaszinók 

Indulás Orsováról hajón 1937 julius hó 16-án 10 óra 30 perckor. 

Részvételi dijak: 
14 napi oftartózkodásra . . 4228 lei 
21, ..ő500, 

28 .6788 59 

Ezen összegben benne foglaltatnak feljes ellátás a fenti időtar- 
tamra, lakás, elsőrendü szállodákban, az összes illetékekkel, vi- 

zumdijak, strand- és fürdőjegyek, borravalók, stb 
Egyéni utlevél szükséges ! 

Jelentkezni lehet junius 30-ig a „Banatsci Balgarsci Glas" szer- 
kesztőségében UV., Piata Dragalina 2, naponta 3-4 és 6-7 óra 

között) és a Déli Hirlap kiadóhivatalában 

megvételre jól jövedelmező több kis la- 
kásos 
Cim a kiadóban. 

Special acél fogászati labo- 
ratóriumok részére készit 

ponihcéscesztösépeket 
A. Tóth, Timisoara IV., 

Keresek 

házat. Tőkebefektetés céljából. 
(1791) 

150.000 lei kölcsönt 
keresek betáblázásra, 6-szo 

időtartamra. Ajánlatokat , 
igérer a kiadóba. 

Sorsjegyek 

játékra már megérkeztek és 

tók is a közismert, szerencsé 

Strada Frőbl! 36 

sas 
e 

Mi az Ördögfesték? 
Adlerzféle szabadalom. Ördögfesték az egyeflen 
biztos szer, amely bármily nedves falnak kétszeri 
bevonása által 4-5 nap alatt puskaporszárazzá 

lesz, meszelhető vagy festhető 

és soha többé ujra nemlesz nedves. 
.. szr Minden más hasonló szer csak silány utánzat. 

Egy négyzetméternyi nedves ferületre kőrülbelül 
4/a kigram „Ördögfesték" szükséges, melynek 

kilója bárhová postán bérmentve C0 lei. 
Az elküldés az összeg előzetes beküldése vagy 10 lei megtérités esetén 
utánvéttel is történik. Három kilóseredeti doboznál kevesebbetnem küldünk Minden küldemény mellett használati utasitás van és annak betartása 

Ordögfestékipar Jimbolia (Bánát) 

rendelkező March-trafikban, 

IV, Piata Kütti No 1, Eddig 

fizettem ki szerencsés vevgői. 

kréció mellett. A sorsjegy 

200.- fél 400.-, egész 800- 

8- lei portó előzetes beküld, 

küldök. Aki nálam sorsjegye 
biztosan milliomos lesz. 

Fehérnemüvarrást 
javitást, ugyszintén felsőruha v 

csón vállalok, házban és házon ki 
a kiadóban. 

Olcsó kölcsön 
10.000-től 1,000.000 leiig kapható 

törlesztésre nyugdijkönyvre, vá 
ik helyen és konvertált adósság 
sére is. Bővebbet „Belgiana" A 
soara I., Str. Eminescu 6. 

irdesse: 
a Déli Miria 

Í 

Nyomatott a Hunyadi-nyomda körlorgógépén Timisoara 1 

Második társasutazásun 
a párisi világkiállitásr 

7 nap Páris 
1 nap Milánó 
2 nap Velence 

Részvételi dij: vasuton II. osztályon Lei 13.400 
E , il „ H11.300 

Teljes ellátás, belépőjegyek, városmegtekintés, borravalók, taksák és vi 
Az ufazás5oz egyéni uftlevél szükséges 
Jeleníkezési 6afáridő: junius Só 25. 

Felvilágosítás és prospektus lapunk kiadóhivatalában, valamint a 
Bank Menetjegyirodájában, Timisoara I, Str. Alba Iutia 1 (Telefon 15 

I5-15) kapható 

„Piata Lenau 3 


